Probny pisemny egzamin dyplomowy
na Uniwersytecie Wroclawskim
na kierunku matematyka
czesc 11
specjalnos$¢ nauczycielska

Kwiecien 2002



1. Rozwiaza¢ réwnanie 3y’ — 6y’ + 8y = 0 przy warunku poczatkowym
y(0) =2, ¥'(0) = 6.

2. Znalez¢ wszystkie rozwiazania w liczbach catkowitych rownania

2z + 9y = 10.

3. Uzasadni¢, ze jesli NWD(n,10) =1, ton* =1 (mod 5).

4. Dla tréjkata o bokach 8,4+/3, 4 wyznaczy¢ promienie okregu wpisanego
1 opisanego.

5. Podac¢ takie symetrie osiowe Si, .55, ze zltozenie S.57 jest
(a) obrotem wokét punktu (1,2) o kat 90°.

(b) przesunieciem o wektor [2, 6].

6. Rozwazmy parabole o ognisku w punkcie S = (0, 1) i kierownicy y =

—1.

a) Dla jakiej wartosci b punkt A = (2,b) lezy na tej paraboli?

b) Sprawdzié, ze prosta bedaca symetralng odcinka SA’, gdzie A’ = (2,0),
jest styczna do tej paraboli w punkcie A.

7. Obliczy¢ liczbe przekatnych dwunastoscianu foremnego (uwaga: bez
przekatnych $cian).

8. Automat produkuje nity, ktorych dilugos¢ powinna wynosi¢ 15 mm.
Automat pracuje jednak niedoktadnie — odchylenie standardowe wyproduko-
wanego nitu wynosi 3 mm. Kontroler jakosci sprawdzit 25 nitéw i stwierdzit,
ze $rednia (arytmetyczna) ich dlugosci wyniosta 17 mm. Czy powinien zazadaé
uregulowania automatu, twierdzac iz produkuje on za dlugie nity?
Wskazowka. Mozna przyjac, ze odchylenie dhugosci nitu od warto$ci nomi-
nalnej ma rozkiad normalny a poziom istotnosci przy podejmowaniu decyzji
wynosi 0.05.



t 2
Rozklad normalny; ®(t) = &= [ e¢™* 12dg

K0 K0 IO K0 K0

0 | 0,5000 || 0,4 | 0,6554 || 0,8 | 0,7881 || 1,2 | 0,8849 || 1,6 | 0,9452
0,01 | 0,5040 || 0,41 | 0,6591 || 0,81 | 0,7910 || 1,21 | 0,8869 || 1,61 | 0,9463
0,02 | 0,5080 || 0,42 | 0,6628 || 0,82 | 0,7939 || 1,22 | 0,8888 || 1,62 | 0,9474
0,03 | 0,5120 || 0,43 | 0,6664 || 0,83 | 0,7967 || 1,23 | 0,8907 || 1,63 | 0,9484
0,04 | 0,5160 || 0,44 | 0,6700 || 0,84 | 0,7995 || 1,24 | 0,8925 || 1,64 | 0,9495
0,05 | 0,5199 || 0,45 | 0,6736 || 0,85 | 0,8023 || 1,25 | 0,8944 || 1,65 | 0,9505
0,06 | 0,5239 || 0,46 | 0,6772 || 0,86 | 0,8051 || 1,26 | 0,8962 || 1,66 | 0,9515
0,07 | 0,5279 || 0,47 | 0,6808 || 0,87 | 0,8078 || 1,27 | 0,8980 || 1,67 | 0,9525
0,08 | 0,5319 || 0,48 | 0,6844 || 0,88 | 0,8106 || 1,28 | 0,8997 || 1,68 | 0,9535
0,09 | 0,5359 || 0,49 | 0,6879 || 0,89 | 0,8133 || 1,20 | 0,9015 || 1,69 | 0,9545

0,1 | 05398 || 05| 06915 || 09 | 08159 || 1,3 | 0,9032 || 1,7 | 0,9554
0,11 | 0,5438 || 0,51 | 0,6950 || 0,91 | 0,8186 || 1,31 | 0,9049 || 1,71 | 0,9564
0,12 | 0,5478 || 0,52 | 0,6985 || 0,92 | 0,8212 || 1,32 | 0,9066 || 1,72 | 0,9573
0,13 | 0,5517 || 0,53 | 0,7019 || 0,93 | 0,8238 || 1,33 | 0,9082 || 1,73 | 0,9582
0,14 | 0,5557 || 0,54 | 0,7054 || 0,94 | 0,8264 || 1,34 | 0,9099 || 1,74 | 0,9591
0,15 | 0,5596 || 0,55 | 0,7088 || 0,95 | 0,8289 || 1,35 | 0,9115 || 1,75 | 0,9599
0,16 | 0,5636 || 0,56 | 0,7123 || 0,96 | 0,8315 || 1,36 | 0,9131 || 1,76 | 0,9608
0,17 | 0,5675 || 0,57 | 0,7157 || 0,97 | 0,8340 || 1,37 | 0,9147 || 1,77 | 0,9616
0,18 | 0,5714 || 0,58 | 0,7190 || 0,98 | 0,8365 | 1,38 | 0,9162 || 1,78 | 0,9625
0,19 | 0,5753 || 0,59 | 0,7224 || 0,99 | 0,8389 || 1,39 | 0,9177 || 1,79 | 0,9633

0,2 | 05793 || 0,6 | 0,7257 1108413 || 1,4 | 09192 || 1,8 | 0,9641
0,21 | 0,5832 || 0,61 | 0,7291 || 1,01 | 0,8438 || 1,41 | 0,9207 || 1,81 | 0,9649
0,22 | 0,5871 || 0,62 | 0,7324 || 1,02 | 0,8461 || 1,42 | 0,9222 || 1,82 | 0,9656
0,23 | 0,5910 || 0,63 | 0,7357 || 1,03 | 0,8485 || 1,43 | 0,9236 || 1,83 | 0,9664
0,24 | 0,5948 || 0,64 | 0,7389 || 1,04 | 0,8508 || 1,44 | 0,9251 || 1,84 | 0,9671
0,25 | 0,5987 || 0,65 | 0,7422 || 1,05 | 0,8531 || 1,45 | 0,9265 || 1,85 | 0,9678
0,26 | 0,6026 || 0,66 | 0,7454 || 1,06 | 0,8554 || 1,46 | 0,9279 || 1,86 | 0,9686
0,27 | 0,6064 || 0,67 | 0,7486 || 1,07 | 0,8577 || 1,47 | 0,9292 || 1,87 | 0,9693
0,28 | 0,6103 || 0,68 | 0,7517 || 1,08 | 0,8599 || 1,48 | 0,9306 || 1,88 | 0,9699
0,29 | 0,6141 || 0,69 | 0,7549 || 1,09 | 0,8621 || 1,49 | 0,9319 || 1,89 | 0,9706

0,3 10,6179 || 0,7 | 0,7580 || 1,1 | 0,8643 || 1,5 | 0,9332 || 1,9 | 0,9713
0,31 | 0,6217 || 0,71 | 0,7611 || 1,11 | 0,8665 || 1,51 | 0,9345 || 1,91 | 0,9719
0,32 | 0,6255 || 0,72 | 0,7642 || 1,12 | 0,8686 || 1,52 | 0,9357 || 1,92 | 0,9726
0,33 | 0,6293 || 0,73 | 0,7673 || 1,13 | 0,8708 || 1,53 | 0,9370 || 1,93 | 0,9732
0,34 | 0,6331 || 0,74 | 0,7704 || 1,14 | 0,8729 || 1,54 | 0,9382 || 1,94 | 0,9738
0,35 | 0,6368 || 0,75 | 0,7734 || 1,15 | 0,8749 || 1,55 | 0,9394 || 1,95 | 0,9744
0,36 | 0,6406 || 0,76 | 0,7764 || 1,16 | 0,8770 || 1,56 | 0,9406 || 1,96 | 0,9750
0,37 | 0,6443 || 0,77 | 0,7794 || 1,17 | 0,8790 || 1,57 | 0,9418 || 1,97 | 0,9756
0,38 | 0,6480 || 0,78 | 0,7823 || 1,18 | 0,8810 || 1,58 | 0,9429 || 1,98 | 0,9761
0,39 | 0,6517 || 0,79 | 0,7852 || 1,19 | 0,8830 || 1,59 | 0,9441 || 1,99 | 0,9767




